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Szépséghibák.
Ezt a cikket pedig a „Szegedi Naplo“ irta, 
de azért Kecskeméten is el lehet olvasni

Hogy a városunk épül-e, szépül-e, 
fejlődik-e, halad e, azt bizonyára az is 
meg birja elfogulatlanul állapítani, aki 
a tiz év előtti állapotokat ismerte s 
azokat a mai helyzettel hasonlítja össze. 
Akinek pedig még emlékezetében van­
nak az idestova harminc év előtti vi­
szonyok, amikor előbb egy tenger, 
azután egy büzhödő pocsolyató ingo- 
ványa tespedt a szomorú romok kö­
zött, nagyon is megállapíthatja a fej­
lődés mértékét. Különös formája volt 
ennek. Néha éven át pihent, mint az 
óriáskígyó, mikor emeszt, azutan ismét 
a mesebeli hétmérföldes csizmákkal 
rohant előre.

Mi, akik szinten veleszaladunk és 
velerohanunk, ezt nem igen vesszük 
észre. Azt, hogy valaki soványodik-e, 
az nem tudja megmondani, aki min 
dennap látja. Az inkább, aki esztendő 
óta nem látta. A városra is áll ez. A 
vidéki jobban meg tudja az ilyesmit | 
mondani. Az nem idevaló. Föltéve, ha ; 
nem túlságosan udvarias. Mert akkor , 
nem mond őszinte kritikát. Úgy tesz, ’ 
mint a szerény vendég, aki felkana- j 
lazza a levest, pedig latja, hogy haj 
szál van benne. Ha azonban őszinte ’ 

akar lenni, anélkül, hogy goromba 
lenne, akkor azt mondja:

— Szép, szép ez a város, hanem 
. . . hogy is mondjam csak . . . egy 
kicsit tele van szeméttel.

S ha őszinte akar lenni, ezt 
mondja a második, a harmadik, a X ik 
is. Különösen, ha az a vidéki például 
a Nyugat tisztára kefélt és mosott né­
met városaiból jön. S körülbelül iga­
zat mond. De hát miért van az, hogy 
ez a mondás igaz? Miért kell, Kelet 
fele haladva, időközönként négy perc­
cel több napot s négy mázsával több 
szemetet találni? Jó. Hogy olykor sá­
rosak, olykor porosak vagyunk, azt a 
feltöltetlen, vagy feltöltött bár, de kö­
vezetlen utcák okozzák nagyrészt, de 
egy kicsit mégis sok van a sárból.

Azt mondja a múltkor egy nemet:
— Jól van. Ahányszor idejövök, 

itt mindig föl van túrva egy két utca. 
Hier wird immer gebaut. Ez kulturvo- 
nás, ez a fejlődés jele, mert az utcá­
kat bizonyára nem azért túrják föl, 
hogy rosszabbá, hanem, hogy jobbá 
tegyek. De nézze ezt a sok szemetet, 
papirosdarabot, rongyot, hulladékot, 
amiket a szél hol az utca egyik ol­
dalara, hol a másik oldalára söpör, 
csak nem az utca földjéből ásták ki.

Nem, bizonyára nem. Az ördög 
tudja, honnan jön. Valahonnan kido­
báljak, az emberek elhullatják. 01) kor 

dinnyehéjakon s narancshéjakon lehetne 
korcsolyázni, olykor egy-egy falu sár­
kánycsináló gyermekek lennének hol- 
dogak akkora papirtömeg birtokában, 
amennyi csak magán a Széchenyi-téren 
hencsereg, járdákon, kocsiuton egya­
ránt. S ez oly megszokott dolog, hogy 
már a benszülöttnek olykor föl sem 
tűnik. Hozzátörödünk, mint a koldus 
az elösdijeihez.

Hozzászokunk a portörlö rongynak 
az ablakon való kirázásához s nincs is 
okunk rá panaszkodni, mivelhogy a 
mi házunknál is úgy csinálja a cseléd, 
(mivelhogy a szemközti szomszéd cse­
lédje is úgy csinálja.) Hozzászokunk, 
hogy a husmérésekből a vizes dézsa 
tartalmát este az utcára öntsék s há­
lával vagyunk a mesterfiu iránt, hogy 
nem öntötte le a ruhánkat. Hozzászok­
tunk az utcán felbontott levél boríté­
kát azonnal eldobni s vájjon hány 
ember akad, aki ha az ablakon ciga- 
rettáz, a csutkát nem az utcára dobja ? 
Úgy sem tiszta a, váios, hát ez a kicsi 
mar seide-seoda?

Köztisztaságunk szintén a legol­
csóbb ajánlattevés szűkös berkeiben 
született. A kívánalmak is ahoz mó­
dosulnak. Az egykori budapesti rend­
őrt, a Mihaszna Andrást kérdezte Bu- 
kovay’ Absentius: — András bácsi,
miért vág olyan szomorú képet? — 
András felelte: lfijur, havi huszonnyolc

T A RC A.
Levél egy háborús országból.

A felfordult ország.
Raguza, december középén

Enyhe, nyári nap ragyog le a kék 
tengerre s Lacroma-szigel datolya-pálmái 
alatt még sem látni idegent, legfeljebb a 
szerzetesek barna csuhája tűnik elő a 
zöldlombú fák közül. Nem jő az idegen, 
nem jő a gazdag nemzetközi elem, — ja 
jong Raguza minden hoteliérje.

Csak a kultúra előőrsei, a kereske­
delmi utazók jönnek, kiknek a háború 
som imponál s bejárják a forrongó terü­
letet — tavaszi árukkal, húsvéti cikkek­
kel ! Mi lesz itt húsvétin!

A keieskedelmi utazók leveleit közli 
a bécsi sajtó s nyomán persze a magyar 
is es telve van minden sor azzal: ilyen 
nyugalom még nem volt soha !

Igaz. Nyugalom van. Pokoli nyuga­
lom. Vészes csönd. Az ódon, festői falak 
mögül villan a bajonett, az esti órákban 
nem a megszokott Szerelmes dal csendül, 
de hallatszik az őrjárat lépteinek dobbanása.

Fegyver nélkül barangolhatsz, csu­
pán egy apró igazolójegy legyen nálad s 
a kutya sem állja utadat. A katonai gé­
pezet reá tette karját a szőke, a perfid 
Raguzára és ha úgy tetszik, elhitetjük, 
hogy csönd van, nyugalom és béke.

De most már ne is mozduljon többé 
a katonaság százezre a Balkán széléről, 
mert a nyomást rettenetes zűrzavar fogja 
felváltani.

Nincs ház messze környékén Ragu*  
zának, melyben nem összeesküvő élne,— 
nincs ember, aki ne várja a láng fel- 
csapódását.

Jo ajánló levelekkel jöttem azokhoz 
az emberekhez, kiknek itt félteni valójuk 
van. Tisztában vannak a helyzetükkel és 
a jövővel.

— Uram, — mondta egy üzletember 
olaszul, — bár lenne már háború vagy 
lenne béke, de a mai állapot tűrhetetlen. 
Ami katonaság itt van, az biztosítja a mai 
napot, de ha holnap menniük kell? S 
menniük kell, mert ötennyi katona is ke­
vés, ha lángbaboiul a tengerpart — és 
Bosznia.

A helyzet az, hogy hoivátot Ausz­
tria lázitolta az olaszság ellen, azutan a 

szerbet a horvát ellen. Osztogattak itt 
Ausztriából, Szerbiából, külföldről jövő 
pénzt, fegyverrel ellátva egész Dalmácia. 
Hogy a háború elmarad, az csak húzza- 
halasztja a veszedelem kitörését, de a ve­
szedelmet meg nem semmisíti.

Mindenki mindenkivel konspirál. — 
Egyformán fejlődik a nagy-szerb és a 
nagy horvát propaganda. Minden ember­
nek a véleménye az, hogy a háború első 
kitörésére lángbe borul Dalmacia. Ezek­
nél az embereknél nem mű a forradalmi 

■ láz, előkelő állású szerb embereket láttam 
az utón, kik halálos komolysággal ké­
szülnek a végső összeütközésre.

Kilenc millió szlávol tart a jövő 
gondolata forrongásban. Minden porcikája 
a Diákéletnek mozog. Csak Rigu/át kell 
megnézni: a szlávvá vált olasz varost — 
erezzük az idegek remegését, — a forra­
dalmi lazt.

Felfordult ország közepén állunk. 
Nincs senki benne, ki sejtené, hogy miért 

| fog halálba indulni, kinek a részére ontja 
vérét, — de ha megszólal szerte távolból 
a szláv testvér jajgatása vagy diadal or­
dítása — fog a vér ömleni patakban.

Ki tudja — holnap vagy holnapután? 

Friss kukoricadara 100 kilogramm 7 forint 80 krajcár
Szigeti Mór és Társánál

Telefonsam 23. Csongrádi nagy utca 8 szám. Telefonszám 23.
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forintokért nem vághatok inásformát.
— S neki volt igaza. Köztisztaságot 
ilyen nagy tisztitási területén, mint a 
városé, olcsó pénzből bizonyára nem 
lehet csinálni, pedig hát ez a mi sze­
metes állapotunk nemcsak szépséghiba, 
hanem közegészségi baj is. Sehogy 
sem illik a fejlődő város színvonalához. 
Mert amig ez az állapot nem változik, 
mindig az marad a véleményem róla:
— Szép, szép . . . csak egy kicsit na­
gyon is tele van szeméttel.

Karácsony előtt.
Minden ünnep, amely évről évre visz 

szatér, az idők gyors futására emlékeztet. 
A karácsony talán az egyetlen ünnep, 
amely a maga szép, benső, szinte idillikus 
jelentőségével minden egyéb bántó gon­
dolatot kizár. Ennek az ünnepnek igaz 
lelke: a szeretet. Ennek kedves, nrnleg 
fénye sugározza be karácsony napját. Ta­
lán még mindig nem eléggé testvéries ez 
a szeretet ember és ember között, ámde 
azért i ii csen ok aggodalomra. Az utolsó 
évtizedek annyi szép és nemes eszmél kel­
tettek életre a szivekben, hogy már csak 
ezek révén is a legjobb reményekkel le- 1 
kelünk az emberiség folytonos tökéletese- j 
dése iránt.

Az emberbaráli jótékonyságnak mint­
egy hivatott ünnepe a karácsony, mely­
nek idején a kereszténységet megelőző 
római világ itt gyakorolta •>< kölcsönös 
ajándékozás szokását a Saturnáliák ünne­
pén, de anélkül, hogy a kedvteléssel ma 
gasabb rendű erkölcsi vagy vallási esz­
mél kapcsolt volna össze. A keresztény 
ség, majd pedig a jelen század humaniz 
musn nemesítette oda a karácsonyi aján­
dék oszlást, hogy az a családban az öröm- I 
szerzés, a társadalomban pedig a nyo 
morenybités gyöngéd eszközévé lett s 
végre olyan mértékűvé fejlődött, hogy 
nemcsak az ipart és kereskedelmet látja 
el közgazdasági fontosságú teendőkkel, 
hanem a művészetet és irodalmat is hat 
hálósán foglalkoztatja.

A nagyobb varosokban, különösen 
pedig az igazi nagy váiosokban a „k «rá- 
csonyi piac* 4 forgalma szinte mesés össze 
gekre mg. Számtalan műhely és gyár 
hónapokon ál tartó szorgos munkával, fő­
leg a karácsonyi piac szükségleteinek ki 
elégitésén fáradozik, segítségül hiván a 
művészetet, évtől évre tökéletesedő cikke­
ket állít elő, hogy az egyszerűbb szüksé 
grken kívül a finomult »bb műizlés köve­
teléseinek is elegei tudjon lenni.

A tehetősebb közönségnek azonban 
nemcsak a fényes cikkek vásárlására, ha 
nem a szükölködők fölsegélésére is jut 
pénze. Egyesek, jótékony egyesületek s 
hatóságok sok luhátlant felöltöztetnek és 
számos szegény, hideg hajlek bemelegí­
téséről gondoskodnak S mindez talán az 
az év egy más szukában som olyan szük­
séges és áldásos, mint épen karácsony 
ünnepén, mikor a tél zoidonsága és a ke­
resetben való fogyatkozás annyi szeren 
csétlenebbé, a fel‘baráti szeretet meg nem i 
látna s letörölni nem sietne a nélkülözők 
könnyeit épen azokon a szent napokon, . 
amelyeken mindenki igyekszik örülni és 
Örömet szerezi i.

A merték hí teles i tes államosítása A 
kereskedelmi miniszter ma étkezett leira­
tában felhívta a várost, hogy u volt városi 
mértékhitelesítő hivatal minden jelzéke, 
bélyegzője stb. január l ével az államosí­
tás folytán bevonandó.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, december 22.

— A bileki bakák köszöneté K<cs 
kémét város humánus és hazafias közön­
ségének jószivvel küldött ajándékáért meg­
érkezett immár fiainknak első köszönő 
szava is. Szarka Méla kecskeméti gépész, 
aki házi ozredünk X. századában Bilek 
mellett Moszkóban szolgál, ma reggel 
kényszerítő családi ügyben Kecskemétre 
érkezett. Ma délu'án aztán fölkereste szer­
kesztőségünket és a Bilekben állomásozó 
38 us bnkak nevében és megbízásából a 
napi parancsban már tudomásukra adott 
nagylelkű adakozásáért lapunknak és 
Kecskemét varos közönségének őszintén 
erzett hálás köszönetüket fejezte ki, 
amit ezúton juttatunk el a nemes célhoz 
adományaikkal hozzájárult jószívű ada 
közökhöz.

— Szabadságolás. A városi tanács 
Kerekes József népisk. felügy. igazgató­
nak folyó hó 21 tői kezdve 6 heti szabad­
ságot engedélyezett. Hivatali helyeltesiie- 
sél Dékány László v. tanácsos látja el.

— Ügyvedek nyugdíjintézete Az Or>z. 
Ügyvédi Gyám- és Nyugdíjintézet vasár­
nap tartotta alakuló gyűlését a budapesti 
ügyvédi kamara dísztermében. A kecske 
méti kamara részéről Kecskeméti L íjos 
és dr. Szabó Iván ügyvédek vetlek részt 
az alakuló közgyűlésen.

— Elmaradt boszniai ut Említettük 
lapunkban, hogy a Gazdasági Egyesület 
elhatározta, hogy küldöttjei személyesen 
fogják kiosztani a Boszniában levő kecske­
méti bakák számára gyűjtött karácsonyi 
ajándékot Az utazás azonban elmaradt, 
mert a Bilekben fekvő zászlóalj parancs 
noka a következő táviratot küldötte: „Nem 
kívánatos, hogy a küldeménnyel a kecske­
méti urak most jöjjenek, —majd ha csen­
desebb idők lesznek, akkor majd tárt ka­
rokkal várjuk őket*  .. .

— Szigorlatok. A budapesti és a 
kolozsvári egyetemek jogi fakultásain most 
folynak a szigorlatok. amelyen a kecske 
méti jogászifjuság tagjai közül többen si­
keresen resztvettek. A napokban Balázs 
falvi Kiss Ferenc kir. táblabiró fia Kiss 
Géza tette le kitűnő sikerrel el6Ő szigor­
latát a budapesti egyetemen, Szigethy 
Lehel pedig a kolozsvári egyetemen.

— Iparhatosagi megbízottak választása 
Az ipartörveny értelmiben az elsőfokú 
iparhatóság mellé az 1909 ik évre 20 ipár­
hatósági megbízott válaszeatik. A rendőr­
kapitányi hivatal, mint e. f. iparhatóság 
a m»*gbi 7ott>ik választására az 1909. évi 
január 3 ik napjának délelőtti 10 óráját 
tűzte ki határidőül, választási helyiségül 
pedig az ipartestület hivatali helyiségét 
(Ipaios otthon).

— Mellőztek Kecskemétet Karácsony­
kor a Budapestre ránduló vidéki közönség 
kényelmére külön vonatokat szoktak indí­
tani a nagyobb központokból. Az idén is 
követik a régi példát és majdnem minden 
nagyobb Vid ki városból indítanak kará­
csonyi külön vonatot, csak Kecskemétről 
nem. A közönség körében most azt beszé­
lik, hogy ezzel valami mellőztetés érte 
Kecskemétet. Azonban nem úgy álladó­
kig, mert Kecskemétről fölösleges külön- 
vonatot indítani, amikor egyetlen vonalon 
sincsen olyan 8Űrű közlekedés, mint a 
kecskémét—budapestit). A külön vonatra 
csak ott v><n szükség, ahol ritka a köz­
lekedés, Kecskemétről és Kecskemétre 
p dig éjjel nappal, úgy szólván szünetlenül 
közlekednek a vonatok.

— Szent István napja — a kisgazdák 
ünnepe! Érdekes mozgalmat indított a 
„Magyarországi K isbirtokos Szövetség*  
igazgató-tanácsa, melyben Herczeg Sándor 
túrkevei birtokos, szövetkezeti elnök in 
ditványára kimondották, hogy az év Szt - 
István napját a hazafias kisgazdák ünne­
pének tekinti s mint ilyent akként ünnepli 
meg, hogy a szövetség évi nagygyűléseit 
és kongresszusait e napon tartja meg a 
fővárosban, vidéki helyi szövetségi fiókjai­
nál is odahat, hogy a kisgazdákat ked 
ve/öen érintő mozgalmak mindenkor a 
Szent István nap, mint a magyar kisgaz­
dák országos ünnepéhez fűződjenek.

— Farsangi mulatság. A Kecskeméti 
Polgári Kör*  január 23 ikán a Kolossa- 
szálló termeiben 1 korona betépődij mel­
lett zászlóalapja javára farsangi táncos 
lélyt tart, melyre a meghívókat a napok­
ban bocsájtja ki a kör elnöksége.

— Karácsonyi séta! Meglepő 
újdonságokat látunk Peri Ferenc 
kalap-uridivat és cipő-kirakataiban. — 
A saisont igazán mindenben megelőzi. 
A legdivatosabb kalapok es Cylinderek 
mellett meglepetést keltenek a valódi 
angol egyszínű echarpok és a többi 
nyakkendők és uridívat-cikkek. A leg­
praktikusabb karácsonyi es újévi aján­
dékok, feltűnést keltő olcsó árakban.

— Körözött lovak. S p i e I e r Dávid 
kecskeméti lakosnak ballószögi birtokáról 
dec mb ‘r hó 18 ikán az esteli órákban 1 
drb piros pei-kanca csillagos, 1 gesztenye 
pej kanca csillagos, 1 sötét pej kanca 
csillagos es 1 világos sárga csődör csikaja 
elveszett. A rendőrség körözteti a lovakat.

— Tombola estély az „Otthon*  bán 
Földvári Ferenc, az „O;thon*-kávéház  bér­
lője tud.iija a város közönségével, hogy 
ma, szerdán este nagy tombolaestélyt 
rendez gyönyörű szép és értékes nyere­
ménytárgyakkal.

— Alkalmi tolvajok. Csodálatos va­
rázsa van a karácsonyi ünnepeknek. Mind­
azok, akik eddig csendes megadással tűr­
ték ny omorgo sorsukat s legfeljebb némán 
reménykedtek egy szebb jövőben, azok 
fellázadnak és ha nem sikerül apró vá­
gyaikat máskén! kielégíteni, akkor egy 
szerűen onnan vesznek, ahol van vagyis 
— lopnak. így történik aztán, hogy a 
rendőrségen egymás kezébe adják a ki­
lincset azok, kiknek üzletéből a karácsonyi 
forgalmat javukra használó tolvajok egyet- 
mást eltulajdonítottak.

— Kezrekerült tolvajbanda December 
17-én virradóra Sántha Andor nyíri lakos 
disznóólát feltörték s abból 3 darab 600 
korona ér.ékü hízott sertést elloptak. A 
rendőrség bűnügyi osztálya nyomban szé­
les körű nyomozást indított, amelynek 
dec. 19 én sikeres eredménye is lett. A 
tolvajokat ugyanis Rúzsa János gulyás­
bojtár, id. S Bakos János feles szántó és 
Tóth Pál személyében sikerült elfogni. A 
tolvajoknál házkutatást tartottak s meg 
találták a lopott sertéseket leölve s meg­
pörkölve. A házkutatás azonban más 
bűntényeket is napvilágra hozott. Ugyanis 
kiderült, hog> a múlt hó derekán a szol­
noki közön levő Gsertő Gábor féle betö­
rést is ők követték el, valamint szep­
temberben Labancz Pál urréti tanyáján 
a kamrát kiásták s onnan mindenféle 
élelmi szert elloptak A zsákmányból 
megtalálták náluk a Csertő üzletéből el­
vitt lisztnemüeket, a kamra kiásásból pe 
dig az ellopott II zsák rozs maradványait. 
A rendőrség átkisértette a jómadarakat a 
kir. ügyészség fogházába, az orrgazdákat 
pedig feljelentette.

Karácsonyi cukorka különlegessegek rendkívüli nagy választékban kaphatók ZSgxy- T3. !F"ö.löp 
csokoládé- es cukorka-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, pflT' Kossuth-tér. 
Csillogó karácsonyfadíszek, angyalhaj, ho, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdiszek óriási 
választékban. Egy kiló príma szalon cukorka 95 krajcár. Tea-sütemény különlegességek.



298 az. KECSKEMÉTI LAPOK 3. oldal.

— Elveszett fiú. Mészáros Pál 
Csalános 16 szám alatti lakosnak nevelt 
fia: Traján József, folyó évi november hó 
15 én eltűnt. A fiú 17 éves, erős testal­
katú, közép termetű, vöröses szőke hajú, 
hosszas arcú, sölétsárga szemű. Ruházata: 
kékes színű, nagy szövet kabát, fekete 
kamgarn nadrág, puhaszáiu csizma, fején 
asztragán bőr sapka Aki valamit tud és 
útbaigazítást adhat az eltűnt fiúról, legyen 
szives jelentkezni a fent irt szám alatt, 
vagy a rendőrségnél, ahol 10 korona juta­
lomban részesül.

— Célszerű és alkalmas kará­
csonyi ajándékok! Saját készítésű 
börkeztyíit. bélelt és béleletlent, úgy­
szintén selyem- és kötött-keztyüt, nad 
rágtartót. erszényeket, zseb-, szivar- 
és dohány-tárcát, fűzőt (inider), valódi 
Jáger alsó ruházatot ajánl a nagyér­
demű közönségnek Kemény Izidor 
keztyüs és kötszerész a piactéren, 
Nagj körösi-utcán.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
December 19-én 102-104 20-án 104,
21-én 100 — 104, 22-én 100 — 106 korona 
métermázsánként, páronként 45 kiló élet 
és 4 százalék levonással. Borjú 60—70 
korona élelsúlyban.
Aki mer, az nyer 1 "WW Aki mer, az nyer ! 

= Uj szabóüzlet ZZ 
Kecskeméten, Nagykörösiutcza 18.

Úri ruhák, szalon és alkalmi 
öltönyökdivatos szövetből, kitűnő 
fővárosi ízléssel készülnek. 
Egyenruhák, úgyszintén 
gazdálkodók részére jo szabású 
magyar ruhák, lovagló nadrágok 
ésvölegényi ruhák 
a I e v g v o r s a b h a n készülnek

Eugel Sámuel és T.-sa
úri szabóknál

Divatos és jó szövetekből dús raktár!
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek 

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET. 

Csók-kiiály.
— Bemutató előadd*.  —

Ha a premiere győzelmeket szokás 
volna lobogóval jelezni, akkor villany­
fényes, szép múzsa-hajlékunk operett­
gárdája, bátran felvonhatná a győzelmi 
zászlót, a színház kupolájának árbocára, 
hogy az fürge lengedezéssel hirdesse, hogy 
a közönség tetszéséért napról napra csa 
tározó színészek vasárnap és hétfőn este 
diadalt arattak.

Operett újdonságot mutattak be e két 
napon ugyanis színészeink, olyan ered­
ménnyel, amelyből könnyű megjósolni, 
hogy a „Csők király*  jubilál is előadást 
fog megérni színpadunkon. Az operett 
szerzője a szer mesés kezű Sztoj movits 
Jenő. Újból leírjuk e jelzőt „szeienc*és  
kezű*,  mert kevés zeneiró dicsekedhetik 
azzal a tüneményes, szerencsés kézzel, a 
mellyel úgy össze tudja válogatni és egyez 
telni a már meglevő operettek hálás és 
közismert dallamait, mint Sztojanovits. De 
elvégre ez nem baj. a fő az, hogy ezzel 
a parázs hangulatú, vidám operettel az 
első intrádara olyan esláger*-hez  jutott 
színházunk, amely — erősen hisszük — 
sokáig fogja uralni az operett-repertoárt. 
Ami a bemutató két estén a színpadról 
elhangzott ; szöveg vagy zene, az mind utat 
talált a közönséghez és az a hangulat vagy

tetszés, amoly a nézőtéren támadt, tapsra 
váltva mind eljutott a szereplőkhöz.

A pompásán összejáts/ó együttesből 
kitűnt a vezetőszerepet kreáló Kovaes 
Lili, ki sokkal jobban oldotta meg fel­
adatát, mint ahogy ezt tőle elvártuk. Úgy 
ötletes, pajzán alakításában, mint énekelni 
valójának keresztülvitelében igazán szépet 
és művészit produkált. Mezei Jolán finom, 
decens színekkel teli játéka, b-msőséges, 
szép éneke ezúttal is osztatlan tetszés 
között, kiválóan érvényesült A*  közönség 
sokat tapsolt a két főszereplőnek és még 
ott is elhalmozta őket a tetszés minden 

■ jelével, hol játékukban az egységes művészi 
I játék rovására, hely jutott a mai divatos 
[ áramlatnak megfelelő külsőségeknek és 

annak a modornak, ami a külső hatás 
előidézésére alkalmas ugyan, de proble­
matikus értékűvé teszi a sxinművés/i áb­
rázolást. (Cica'kettős. II. felvonás.)

Igen kedvesen alakította és enekulte 
„Ev.kéu-t Pásztor Feri, valamint igen jók 
voltak az epizódszerepek karakterisztikus 
megjátszásában : Kovács Fanni, Dinnyési 
Juliska. Ujj K., Vitéz R. cs Ferenczy

Az operett kiállítása szinte ragyogó, 
a jelmezek Ízlésesek, szépek ; a rendezés 
(Gulyás mesteri mu kája), invenciózus és 
meglepően hatásos. Kérjük azonban, mű­
ködtesse a 8/inházi szabó ollóját a „cica- 
karw-ban szereplők kosztümjeinek Ízlés­
telen hátsó nyúlványainál.

A kórusok egy-pár intonácionális in- 
í gadozástól eltekintve, j< k voltak ; de a 
> női karban még mindig sok az inkább 

nevető, mint éneklő eh m. Az elismerés 
l legőszintébb hangján emlékezünk meg 
j Fekete Andor karmestertől, aki tudással, 
i szeretettel és sok gonddal vezette az 
| előadást. (kf)

i Meghiúsult rablás.
Egy rendőr kalandja.

Lefülelte a tetteseket.
Ügyes fogási csinált az éjjel Bende 

Gergely Hl as számú gyalogrendőr.
A negyedik tized egy korcsmájából 

! négy embert látott kijönni, akik kémlelve 
’ néztek széjjel, nem látja e őket valaki. 
‘ Bende gyanúdnak találta a dolgot és las-
• san utánuk sompolygott.

Feltevését siker koronázta, mert a
• társaság két tagja a velük szembejövő 

Csizmadia Jánost s annak fiát Antalt meg 
támadták s őket agyba-főbe verve pénzű 
két elakarták rabolni. Tettüket azonban 
nem tudták végrehajtani, mert Bende 
épen akkor ért oda, amikor a földön fekvő 
áldozatokat kiakarták fosztani.

A rendőr láttára a tettesek elfu’ottak, 
de Bendenek őrületes hajsza után az 
egyik támadót sikerült Mező Kálmán sze­
mélyében elfogni, akinek vallomása alap­
ján a másik tettest Tóth Sándort is elfogta.

Az előállítottak elismerték, hogy 
Csizmádiáéknak pénzéi akarták elvenni 
s mivel szép szeiivei nem boldogultak az 
erőszakhoz folyamodtak.

Riblás kísérlete miatt az elfogotta- 
kat átadták a kir. ügyészségnek

i '

A legdúsabban felszerelt 
elönyomda 
és mintaátszúró-gép

Páva-utcza 144. szám alatt.
8362 Ugyanott i?_ 3

divatos ruha zsinorozás és
monogrammhimzés olcsón elfogadtatik.

E rovatban közlöttelrért nem vallat felelősseget a Szert.

Ő Felsege a Király nevében! A 
kecskeméti kir. járásbíróság, mint büntető 
bíróság becsületsértés vétsége miatt vádolt 
Kovács József elleni bűnügyben B dog 
József főmagánvádlo által emelt vád fö­
lött Kecskeméten 1908. évi november hó 
6. napján Burdács Rezső kir. járásbiró és 
dr. KozacBek Elek jegyzőkönyvvezető Vágó 
János u j. főmaganvádló képviselője dr. 
Stejskál Oltó védő részvételével megtar­
tott nyilvános tárgyalás alapjai) a vád és 
védelem meghallgatása után következőleg 
Ítélt : Kovács József 27 éves róm. kath. 
vallása, kecskeméti születésű és lakos, 
nőtlen, foglalkozása: gazdálkodó, írni, ol 
vasni tudó vádlottat bűnösnek mondja ki 
a B;kv 261 § ába ütköző becsületsértés 
vétségében, melyet akként követett el, 
hogy Kecskeméten, 1908 évi aug. hó 23. 
napián Balog József tőmagán vádlót meg 
gvalázó kifejezéssel illette s ezért a Btkv. 
261. § alapján az Ítélet jogerőre emelke­
désétől számitolt 15 nap alatt különbeni 
végrehajtás terhe mellett a kecskeméti 
kir járásbíróságnál fizetendő az 1892 évi 
XXVII. t. c. 3. § ában meghatározott cé­
lokra fordítandó 200 kor., kettöszáz korona 
pénzbüntetésre ítéli. Kötelezi egy úttal arra 
is, hogy a B P 479., 480 § a alapján a 
már felmerüli 2 korona s a netán még 
felmerülendő Lünügji költségeket ez ál­
lamkincstár javára az 1890 évi 43. t. C. 
9. § áb »n meghatározott módon fizesse 
meg és hogy a Bp. 479 , 480 § a alapján 
az Ítélet jogerőre emelkedésétől számított 
15 nap alatt végrehajtás terhe mellett fő 
magán vádló részére 80 korona ügyvédi 
költséget fiz<‘S8en meg. A Btk 277. §-ának 
rendelkezéséhez képest kötelezi vádlottat, 
hogy ezen Ítéletet egész terjedelmében 
indokaival együtt saját költségén a Kecs­
keméti Lapokban tegye közzé. Indokok: 
A kir. járásbíróság vádlott beismerésével 
és a kihallgatott Szőke Sándor, Laczi Ist­
ván, Nagy Lajos, Garaczi L íjos tanuk 
esküvel erősitelt vallomásával bebizonyi- 
tottnak vette, hogy Kovács József vádlott 
Kecskeméten, 19C8. évi aug. hó 23. nap­
ján Balog József fömagánvádlót ^jellem­
leien, pis/kosu kifejezésekkel illette. Mint­
hogy e kifejezés a Btk 261. § ába ütköző 
becsületsértés vétségének lenyálladékát 
magában foglalja, vádlott abban volt bű­
nösnek kimondandó és a rendelkező rész 
szerint büntetendő. A bíróság a büntetés 
kiszabásánál vádlóit büntetlen előéletét 
enyhítő körülményül figyelembe vette s 
ezeknek mérlegelése mellett a rendelkező 
részbe meghatározott büntetést találta ki- 
szabandónak A bűnügyi költségekben és 
főmaganvádló költségeiben történt marasz­
talás az itelel folyamánya. Kecskemét, 
1908. évi november hó 6. napján. Burdács 
Rfzső sk. kir járásbiró

Anyakönyvi kivonat. 
1908. évi december 21 —22-én.

Születések. Kása Ágnes ik. Balanyi 
István rk. Szabó Ferenc Ltván ik. Kovács 
Juliánná rk. Gőzön Ferenc rk. Tóth Ilona 
rk. Borsodi Rozália rk.

Halálozások. Ozv. Rónai Istvánná 
Budai Antónia rk. 69 éves. TurmássiSán- 
dorné Kis Mária ref. 28 éves. Horváth 
Cs. Imre ref. 21 éves.

Kihirdettettek. Bognár Mihály rk. 
Apró Rozália rk. Varga József rk. Nagy 
Maria ref. Kákonyi Mihály rk. Romsics 
Mária rk. Nagy József ref Szabó Juliánná 
ref. Magó József rk. Fai kos Mária rk. 
Suhajda József rk. Bodor Erzsébet rk.

Házasságot kötöttek Holdampf Nán­
dor Lip< t rk. Ferenczy Z-U/sánna Ida rk. 
K *pes  István rk. Kutyán Erzsébet rk.

A legszebb karácsonyfa-díszletek és cukorka-készletek kaphatók
SMT GYENES S. és FIAI cégnél. TBa
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Eladó 469 h. földbirtok.
Szabadszállási Jakab pusztán, e vá­

roshoz 14 kilóméterre469(1200 Q öles) 
holdnyi birtok úri lakással, szőlő­
vel. gyümölcsössel, az összes gazdasági 
fölszereléssel sürgősen eladó, esetleg 
több részletben is. — Értekezhetni min 
den péntek, szombat és vasárnap Kis­
kunfélegyházán III. Korona utca I. szám 
alatt Kocsis Bélánál, esetleg ugyanott 
bármikor dr. Mészáros József ügy­
véddel. 8346—4—2

Egy jóforgalmú 
fűszer-üzlet lakással együtt, a varos 
legforgalmasabb helyén — más vállalat 
miatt — azonnal átvehető. Cim a kiadó 
hivatalban. 8347—3—2

Téli kuglizó.
Van szerencsém a n. e. közönség 

b. tudomására hozni, hogy a Szegedi ut 
341. szám alatti „Alsó-pályaudvar“-hoz 
címzett vendéglőben kényelemmel bérén 
dezett téli kugli pályát a mai napon 
megnyitottam. Becses pártfogást kerve, 
vagyok tisztelettel Szívós Mariska. 
__  8353—1 — 1

Eladó báz.
V. tized, Vadász-utca 316. számú 

újonnan épült belső ház. mely áll 5 szoba, 
3 konyha, 3 speiz és szükséges mellek- 
helyiségekből, jó kúttal és köves udvar­
ral — kedvező fizetési feltételekkel eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos B. Tóth János- 
néval. Kőrösi-köz 117. számú fűszeres­
üzletben. 8351—6—1

5000 kéve jó nád, 
mely mindenre használható, Olcsón eladó 
AISO-LajOSOn — a Vacsi közön menve 
11 kilóméter Kecskeméthez — K. Tóth • 
Péternél. 8350—4—1

Uj szecskavágó
Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses tudomására hozni, hogy a

Korösi közön 116 szám alatt 
új szecskavágógépet állítottam föl. 
Főtörekvésem odairányul, hogy a n. é. I 
közönség teljes megelegedéset kiérde- | 
meljem a szecskavágással. Kész szecska 
zsákja 80 fillér Vágást minden időben 
készséggé! elfogadok zsákonként 5 
fillérjével — Szives pártfogást kérve, 
vagyok tisztelettel: Tóth László

Irós vaj
friss, falusi, kilója 1 forint 30 kr, I 
groier sajt 70 kr, finom liptói 
túró s egyéb sajtok, orosz hal, 

pácolt halak, 
karácsonyi cukorkák; 
szalon cukorka 1 frt kilója. 
Naponta friss viratli és felszel­
tek, friss fünzerárúkat a leg­
olcsóbb napi árban számítok.

Gonda Izidor
Tfkloí 55. városi bérpalota. Telefon 55. 1

Legújabb és legjobb háztartási szén a József'aknai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

1OO kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér*
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.TB®
üpioott ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

Sajat érdeke mindenkinek me^yöződni kályháinkról!

Ül 
o

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani 
W” a legújabb gyorsmelegitö

Meidinger vasbetétfl cserépkályháinkat
I

coax- és szénfütésre, 
ket-harom szobára 

egyenlő, kellemes meleggel 
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű 

cserép-

kályháinkat, 
úgy kandallókat, 

kitűnő tűzmentes anyagból! 
készítve, 

mindenféle színben és 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult

cserép takarék-tüzhelyünket.
Regi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal. pontosan és jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta, majolika épület 
díszeket 

a legújabb stylben, rajz után is 
készítünk

o

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelőitől:

1

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
__________és fekete nyomás sarga papírom van védve

[Z&T Eddig fölül múlhatatlan I TÉ3J

Maager Vilmos-féle valódi tisztitott

máj ol aj
törvényesen védett csomagolásban

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.
■■■■ Maager Vilmostól, Becsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl- 
tatik és rendelletik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő 
sitését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi 
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monárkia legtöbb gyogyszerta 

rában es vegyszer-üzletében 8039-24—3 
Főraktár és főelárusitasa az osztrak-magyar-monárkia részére :

Maager 'Vrilmos
Bécs, III/3. kér., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi. Utánzásokat a törvény Üldözi.

Van szerencsém • n. é fogyasztó közönségvei tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszeráruk 
u m. mazsola, mandula, mogyoró, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak meg­
érkeztek. Toxabba ajánlok a legfinomabb és olceobb árú, de jó minőségű kavckat, theát, rumot, 
tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, liptói túrót, pragai sonkát, füstölt oldalast, deb­
receni kolbászt és naponta érkezett friss teavajat előnyös arban. — O-Rizling borokat mélyen 

Telefon 111. [HQ leszállított arban, 1 literes palackokban Telefon 111.

1906 Kövidinka 72 ül. 1905. Ilizlinz 80 fii. 1904 O-Rizliog 90 fii. 1902. Mnscat-Oltonel zamatos 1'20 ül.
A n é. közönség kényelmére friss és jó minőségű gazdasági TETET tartok s kivanatra 

naponkint pontosan házhoz szállíttatom — Ajánlom 1004. évi tiszta zamatu barackpálinkamat.
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Tisztelettel: Nagy László, fiiszer-, festék- és borkereskedő. Itcés-piac.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában.




